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Η Επέτειος της 17ης Μαρτίου 1821 στη Μάνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μάνης

Κατά την μακραίωνα θρησκευτική και πατριωτική παράδοση 
των Μανιατών και Μανιατισσών γιορτάστηκε και φέτος με 
πολλές εκδηλώσεις η επέτειος της έναρξης των αγώνων της 
Ελληνικής Επανάστασης του 1821 με κεντρικό σημείο την 
Αρεόπολη Μάνης.

Η επίσημη Δοξολογία στον ιστορικό Ι.Ναό Ταξιαρχών τελέστηκε από τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο Β’ συμπαραστατούμενος από τους Σεβ. 
Μητροπολίτες Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιο, Ζακύνθου και Στροφάδων 
κ. Διονύσιο και τον οικείο Σεβ. Μητροπολίτη Μάνης κ. Χρυσόστομο Γ’. Μετά το 
πέρας της Δοξολογίας ο Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος Γ’ δώρισε στον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο Β’ σε ανάμνηση της επίσκεψης του ένα 
αρχιερατικό σταυροεγκόλπιο, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος αντιδώρισε στον Σεβ. Μάνης 
ένα αντίγραφο κώδικα των θυσιών των Κρητών κατά την Επανάσταση του 1821.
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Μετά την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου, στη πλατεία «17ης Μαρτίου 1821» και 
μετά το καλωσόρισμα του Δημάρχου κ. Πέτρου Ανδρεάκου, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ. Ευγένιος εξεφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας και στη συνέχεια 
ανακηρύχτηκε επίτιμος Δημότης του Δήμου Ανατολικής Μάνης. Ακολούθησε ο 
χαιρετισμός του Σεβ. Μητροπολίτου Μάνης κ. Χρυσοστόμου Γ’, ο οποίος μίλησε για 
τις διδαχές της Ελληνικής Παλιγγενεσίας και ιδιαίτερα υπογράμμισε την πίστη, 
τον ηρωισμό και το φιλότιμο.

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε η αναπαράσταση της ορκωμοσίας των μανιάτικων 
οικογενειών από μαθητές της Μάνης και η Αδελφοποίηση του Δήμου Ανατ. Μάνης 
με τον Δήμο Πάργας.

Στη συνεχεία, στην πλατεία «Αθανάτων», ο Σεβ. Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιος τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση και ακολούθησε κατάθεση 
τιμητικών στεφάνων στον ανδριάντα του Μανιάτη οπλαρχηγού Πετρόμπεη 
Μαυρομιχάλη.

Οι εκδηλώσεις εορτασμού περατώθηκαν με την παρέλαση πολιτικών και 
στρατιωτικών τμημάτων.

Παρέστησαν ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Δαβάκης, ως εκπρόσωπος της 
Κυβέρνησης, η Βουλευτής Λακωνίας κα Γρηγοράκου, ως εκπρόσωπος του 
Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, εκπρόσωποι Κοινοβουλευτικών Κομμάτων, 
Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ, Στρατηγός κ. Χούπης, ο 
Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Πτωχός, ο Δήμαρχος Ανατολικής Μάνης κ. 
Ανδρεάκος, Ανώτατοι Αξιωματικοί ως εκπρόσωποι των Αρχηγών των Γενικών 
Επιτελείων και των Σωμάτων Ασφαλείας, Εκπρόσωποι Εισαγγελικών Αρχών, 
Εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο υψηλότατος Παύλος, εκπρόσωποι 
συλλόγων και φορέων από αρκετές περιοχές της χώρας και πλήθος κόσμου.
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